

ОЛОНЕЦКІЯ ГУБЕРНІЯ ВЪ ДОМОСТИ

ВЫХОДЯТЪ ПО ВТОРНИКАМЪ, ЧЕТВЕРГАМЪ И СУБВОТАМЪ.



№ 75.

Издается для Губернскаго Вѣдомства: съ обязательныхъ и необязательныхъ подписками, съ доставкой на домъ въ с. Петропавловскъ и пересылкою во всея Россіи по Россійской Имперіи въ годъ 5 руб., на полгода 3 руб., на три мѣсяца 2 руб., и на одинъ мѣсяць 75 коп. Въ годъ включеніи, только полицейскимъ урядникамъ, если пожелаютъ, предоставляются Губ. Вѣд. за прежнюю плату на годъ 3 руб., на полгода 2 руб., и на 3 мѣсяца 1 руб. Разрѣшеніи при подпискѣ не принимается. Полицейскимъ урядникамъ годовая плата (3 руб.) за Губернскаго Вѣдомства можетъ быть раздѣлена на одну рублю за братья, — съ вычетомъ чрезъ г. г. Неураниковъ. Удѣлы по номеру газеты продаются въ конторѣ Типографіи Губернскаго Правленія по 5 коп. за номеръ.

Подписка принимается въ Олонецкомъ Губернскомъ Правленіи, въ Уздѣвнхъ и Городскихъ Попечительскихъ Управленіяхъ и у г. г. Становыхъ Приставовъ.

Цена за издѣніе частныхъ объявленій въ Неофициальной Части: однократно: — 10 коп., двукратно — 13 коп., и троекратно — 16 коп. и т. д. призывая по 3 коп. каждый разъ съ каждой строки въ одинъ столбецъ.

Статьи и корреспонденція для Неофициальной Части, адресуются на имя РЕДАКТОРА Неофициальной Части, съ обязательнымъ именемъ и адресомъ автора, а также условій.

Статьи, признанныя негодными, подвергаются уничтоженію. Авторы, желающіе получить по возможности статьи обратно, прилагаютъ при статьяхъ почтовую марку.

Телефонъ Губ. Типографіи № 18.

Телефонъ Редактора неофициальной части № 84.

Содержаніе:

Часть официальная. Высочайшія повелѣнія. Движеніе по службѣ. Публикація и объявленія.

Часть неофициальная. Мѣстная хроника. Олонецкая губернія по переписи 1897 г. Корреспонденція. Полицейское благотворительное общество. Маленькія бѣдныя. Отечественная хроника. Къ войнѣ. Судьба. Объявленія.

ЧАСТЬ ОФИЦИАЛЬНАЯ.

ВЫСОЧАЙШІЯ ПОВЕЛѢНІЯ.

О некоторыхъ измѣненіяхъ въ порядкѣ производства по дѣламъ о преступныхъ дѣяніяхъ государственныхъ и о примѣненіи къ онымъ постановленій новаго уголовного уложенія.

ГЛАВА ПЕРВАЯ

О производствѣ въ вѣдомствѣ судебныхъ палатъ и особаго присутствія Правительствующаго Сената.

(Продолж. см. № 73).

Отдѣленіе второе.

Дознаніе.

1035^а. Дознавія начинаются офидерами — отъ дѣльнаго корпуса жандармовъ и чинами полиціи (ст. 1035^а) какъ по предложенію подлежащаго лица прокурорскаго надзора, такъ и по непосредственному ихъ усмотрѣнію, а по дѣламъ о преступныхъ дѣяніяхъ военновослужащихъ и по сообщенію подлежащаго военнаго или военно-морскаго начальства. О присутствіи въ дознаніи и о предметѣ изслѣдованія немедленно уведомляется прокуроръ окружнаго суда, а въ случаѣ обвиненія военновослужащихъ также ихъ начальства, если дѣло возбуждено не по ихъ предложенію или сообщенію.

1035^б. Если начальникъ жандармскаго управленія въ поступившихъ къ нему заявленіяхъ частныхъ лицъ или сообщеніяхъ полиціи или другихъ присутственныхъ мѣстъ и должностныхъ лицъ не найдетъ достаточныхъ основаній къ производству дознанія, то немедленно сообщаетъ о томъ прокурору окружнаго суда, отъ котораго зависитъ дѣло прекратить или же обратитъ оное къ производству дознанія.

1035^в. Лица, производящія дознаніе, имѣютъ право принимать всѣ мѣры, указанныя въ статьяхъ 253, 254, 256 и 257 сего устава, производить слѣдственные дѣйствія, исключенныя въ статьяхъ 258, какъ то: осмотры, свидѣтельствованія, обыски (съ опечатаніемъ бумагъ) и выемки, равно какъ снимать предварительные допросы. При производствѣ этихъ дѣйствій, а также въ случаѣ, означенномъ въ статьѣ 257, они соблюдаютъ во всей точности правила, постановленныя въ семъ уставѣ для производствѣ предварительнаго слѣдствія. Въ случаѣ необходимости осмотра или выемки почтовой или телеграфной корреспонденціи, такія осмотры или выемки производятся по согласію производящаго дознанія съ наблюдающимъ за оными лицомъ прокурорскаго надзора.

1035^г. Лица, производящія дознанія, записываютъ безотлагательно содержаніе произведенныхъ ими разспросовъ въ протоколы за подписью разспрашиваемыхъ и понятыхъ, если таковыя были. Подписи понятыхъ необходимы въ случаѣ, если разспрашиваемый не можетъ или же отказывается подписать протоколъ.

1035^д. При привлеченіи къ дознанію, въ качествѣ обвиняемыхъ въ преступномъ дѣланіи, въ статьяхъ 1030 и 1031 указанномъ, лица, участвовавшія въ убійствѣ зачинщики или соучастники, по государственной службѣ, сообщаются о томъ ихъ начальству, а относительно состоящихъ на

общественной службѣ доводится до свѣдѣнія мѣстнаго губернатора. При этомъ во всѣхъ упомянутыхъ случаяхъ сообщается и о существѣ обвиненія.

1035^е. При производствѣ дознаній, лица, производящія оныя, могутъ заключать подъ стражу обвиняемыхъ и въ такихъ преступныхъ дѣяніяхъ, которыя влекутъ за собою наказаніе иже исправительнаго дома, если эта мѣра представляется необходимою для предупрежденія сношеній обвиняемыхъ между собою или сокрытія слѣдовъ преступнаго дѣянія. О такомъ распоряженіи немедленно доводится до свѣдѣнія лица прокурорскаго надзора, наблюдающаго за дознаніемъ, который имѣетъ право предложить письменно объ отбытіи сей мѣры, если по обстоятельству дѣла признаетъ, что она не вызывается необходимою.

1035^ж. Всѣ вообще присутственные мѣста и должностныя лица обязаны оказывать зависящее отъ нихъ содѣйствіе лицамъ, производящимъ дознанія.

1035^з. Возникающія при производствѣ дознаній затрудненія, какъ по вопросу объ избраніи мѣры прѣсѣченія обвиняемому способомъ уклониться отъ слѣдствія и суда, такъ и по другимъ поводамъ, разрѣшаются прокуроромъ судебной палаты. Если же дознаніе производится Высочайше назначеннымъ къ тому лицомъ, то возникающія затрудненія разрѣшаются Министромъ Юстиціи по согласію съ Министромъ Внутреннихъ Дѣлъ. Въ обоихъ случаяхъ сдѣланное распоряженіе о личномъ задержаніи обвиняемаго или о взятіи съ него залога сохраняетъ свою силу до разрѣшенія возникшаго затрудненія.

1035^и. Если, при производствѣ дознанія, откроются обстоятельства, дающія поводъ предполагать, что обвиняемый совершилъ преступное дѣяніе, находясь въ состояніи невменяемости (ст. 39 уголовного уложенія), или же, что онъ впасть въ такое состояніе послѣ совершенія преступнаго дѣянія, то прокуроръ суда, непосредственно или по распоряженію прокурора судебной палаты, предлагаетъ объ освидѣтельствованіи умственныхъ способностей обвиняемаго окружному суду, который руководствуется при этомъ статью 355.

(Продолженіе будетъ).

Объ измѣненіи порядка разрѣшенія некоторыхъ дѣлъ, касающихся военной повинности.

Государственный Совѣтъ, въ соединенныхъ департаментахъ законовъ, гражданскихъ и духовныхъ дѣлъ и промышленности, науки и торговли и въ общемъ собраніи, рассмотрѣвъ представленіе Министра Внутреннихъ Дѣлъ объ измѣненіи порядка разрѣшенія некоторыхъ дѣлъ, касающихся военной повинности, *зачитавъ, положилъ:*

Въ измѣненіе и дополненіе подлежащихъ статей устава о военной повинности (свод. зак., т. IV, изд. 1897 г.), постановить:

1) Кандидаты евангелическо-лютеранскаго духовенства освобождаются отъ военной повинности. Но тѣ изъ нихъ, которые въ теченіе пяти лѣтъ со времени освобожденія не будутъ посвящены въ проповѣдники, привлекаются къ исполненію военной повинности, съ обязательствомъ пребыть на дѣйствительной службѣ и въ запасъ срока, соотвѣтствующаго ихъ образованію.

2) Ходатайства: а) о возстановленіи утраченнаго, по случаю несвоевременнаго заявленія и представленія подлежащихъ документовъ, права на отсрочку по отбытіи военной повинности для окончанія образованія и б) о предоставленіи таковой же отсрочки для окончанія образованія въ учебныхъ за-

веденіяхъ, для воспитанниковъ коихъ по закону не установлено отсрочекъ, — разрѣшаются Министромъ Внутреннихъ Дѣлъ, по согласію съ Военнымъ Министромъ или Управляющимъ Морскимъ Министерствомъ, по принадлежности, и съ Министерствомъ или Главноуправляющимъ, въ вѣдѣніи котораго состоитъ учебное заведеніе.

3) Ходатайства: а) о возстановленіи утраченнаго, по случаю несвоевременнаго представленія подлежащихъ документовъ, права на сокращеніе, по полученному образованію, сроковъ дѣйствительной службы и б) объ исчисленіи сроковъ службы съ отступленіемъ отъ правила, указаннаго въ ст. 19 устава о военной повинности, — разрѣшаются Министромъ Внутреннихъ Дѣлъ, по согласію съ Военнымъ Министромъ или Управляющимъ Морскимъ Министерствомъ, по принадлежности.

4) Ходатайства: а) лицъ, подлежащихъ призыву по жеребью, о дозволеніи явиться къ освидѣтельствованію не въ томъ участкѣ, гдѣ они записаны, заявленныя по истеченіи указаннаго въ статьѣ 140 устава о военной повинности срока, и б) лицъ, пожелавшихъ отбыть военную повинность на правахъ вольноопредѣляющихся, о дозволеніи имъ въ потребныхъ случаяхъ, явки къ освидѣтельствованію не по мѣсту приписки ихъ къ призывному участку — разрѣшаются губернскими (областными) по военной повинности присутствіями по мѣсту жительства просителей. Министру Внутреннихъ Дѣлъ предоставляется преподать означеннымъ присутствіямъ указанія относительно условій, при наличности коихъ таковыя ходатайства должны быть представляемы на разрѣшеніе Министра. Упомянутыя въ пунктѣ а) сей статьи ходатайства евреевъ подлежатъ, во всякомъ случаѣ, разрѣшенію Министра Внутреннихъ Дѣлъ.

Его Императорское Величество изложиле оныя мнѣніе Государственнаго Совѣта, 7-го іюня 1904 г., Высочайше утвердить соизволил и повелѣлъ исполнить.

О представленіи Министру Внутреннихъ Дѣлъ, по согласію съ Министромъ Финансовъ, права разрѣшить собственною властью отводъ подворныхъ участковъ крестьянской надѣльной земли для общенасѣльных надобностей.

Высочайше утвержденнымъ, 29-го января 1904 г., положеніемъ Комитета Министровъ постановлено: Распространить предоставленное по Высочайше утвержденному, 18-го ноября 1903 г., положенію Комитета Министровъ*) Министру Внутреннихъ Дѣлъ, по согласію въ подлежащихъ случаяхъ съ Министромъ Финансовъ, право разрѣшать собственною властью отводъ, безвозмездно или за плату, надѣльныхъ земель изъ подворнонаслѣдственнаго владѣнія подъ устройство поварихъ и расширеніе существующихъ кладбищъ и на иныя общенасѣльныя надобности, какъ-то: подъ устройство лѣсныхъ, богадѣльнъ, пріютовъ, школъ и зданій крестьянскихъ учрежденій.

(Прав. Вѣст. № 150).

ДВИЖЕНІЕ ПО СЛУЖБѢ.

ВЫСОЧАЙШІЙ ПРИКАЗЪ
25-го іюля 1904 г. № 47.

По С.-Петербургскому учебному округу. Производится, за выслугу лѣтъ, со стар-

*) «Собр. узак. и распор. Прав.» 1904 года, № 6, ст. 43.

шинствомъ въ коллежскіе регистраторы писмоводитель Олонецкой гимназіи Крохинъ — съ 10-го марта 1896 г.

Приказы Олонецкаго Губернатора.

5 іюля 1904 года.

Увольняются въ отпускъ: предѣдатель Олонецкаго уѣднаго съѣзда, коллежскій ассессоръ Бандаровскій на 1 мѣсяць по болѣзни и земскій начальникъ 2 уѣд. Петропавловскаго уѣзда, надворный совѣтникъ Тучемскій на 28 дней; оба съ 5 сего іюля.

6 іюля 1904 года.

Секретарь Олонецкаго губернскаго присутствія, коллежскій регистраторъ Кожевниковъ, увольняется въ 28-ми дневный отпускъ съ 6 сего іюля.

ПУБЛИКАЦІИ И ОБЪЯВЛЕНІЯ.

Торги.

Надзиратель I округа Олонецкаго акцизнаго управленія объявляетъ, что 15 іюля 1904 года, въ 11 часовъ утра въ помѣщеніи Петропавловскаго казеннаго № 1 виннаго склада имѣетъ производиться продажа съ публичнаго торга на сносъ деревяннаго флага и дворничкой, оцѣненныхъ первымъ въ 200 руб., а вторымъ въ 70 руб. на слѣдующихъ условіяхъ:

- 1) Къ торгамъ допускаются лица съ залогомъ не менѣе 50 рублей.
- 2) Торги начнется съ офичныхъ суммъ.
- 3) Лицо, за которымъ останется имущество, вноситъ немедленно сумму, опредѣляющуюся на торгахъ, помимо залога.
- 4) На обязанности купившаго лежить, по сносѣ построекъ, выравнивать находящуюся подъ ними площадь.
- 5) Постройки должны быть спесены и площадь подъ ними выравнена въ трехъ недѣльный срокъ со дня утвержденія торговъ хозяйственнымъ комитетомъ при Олонецкомъ губернскомъ акцизномъ управленіи.
- 6) Залогъ имѣетъ быть возвращенъ по исполненіи купившимъ п.п. 4 и 5, въ противномъ случаѣ залогъ остается въ собственности казны. (3—3)

Продажа имѣній.

Судебный приставъ С.-Петербургскаго окружнаго суда К. К. Дончакъ, жит. въ С.-Петербургѣ, Александровской части, 1-го участка, по Невскому проспекту д. № 119, симъ объявляетъ, что на удовлетвореніе претензій мѣщанина Николая Семеновна Кособрюхова въ суммѣ 4000 руб. будетъ производиться 29 сентября 1904 г., съ 10 часовъ утра, въ залѣ засѣданій при X отдѣленіи С.-Петербургскаго окружнаго суда, публичная продажа недвижимаго имѣнія, принадлежащаго Елизаветѣ Владиміровнѣ, Александрову, Сергію и Владиміру Александровичамъ Лобовымъ, заключающагося въ участкѣ земли съ постройками, мѣрою 13355½ кв. саж., состоящаго С.-Петербургской губерніи, Петергофскаго участка, по Петергофскому шоссе подъ № 1—64. Имѣніе это заложено Кононову въ 55000 руб., Кособрюхову въ 30000 р. и Ключкову въ 10000 руб. и будетъ продаваться въ полномъ составѣ. Торги начнется съ офичной суммы 263754 руб.

При семъ № прилаг. вѣдомости: 1) о ходѣ эпизоотій на домашн. животныхъ въ Ол. губерніи съ 1 по 8 іюня 1904 г. 2) о по вальныхъ болѣз. на скотѣ за май 1904 г. и особое прибавленіе о розсылѣ лицъ, иждивъ и капиталовъ въ № 49-му Варшавскихъ Губернскихъ Вѣдомостей.

За Вице-Губернатора,
Старшій Совѣтникъ Н. Благовѣщенскій.

Секретарь С. Блжневъ.

ЧАСТЬ НЕОФИЦИАЛЬНАЯ.

Мѣстная Хроника.

30-го минувшаго июня личный состав госпитального отряда Олонцкого губернского земства и Олонцкого Мѣстнаго Управления Россійскаго Общества Краснаго Креста имѣлъ высокое счастье представиться въ Гатчинѣ Августѣйшей Покровительницѣ Общества Краснаго Креста Ея Императорскому Величеству Государынѣ Императрицѣ Марии Феодоровнѣ. Весь состав отряда былъ милостиво принятъ Ея Императорскимъ Величествомъ, при чемъ Государыня Императрица благословила каждого изъ представляющихся образкомъ Спасителя и изволила высказать отряду добрыя пожеланія здоровья и энергии въ предстоящихъ трудахъ.

Отрядъ выѣхалъ изъ С.-Петербурга къ мѣсту назначенія—Петровский заводъ 3 июля.

Начальникъ Олонческаго управленія земледѣлія и государственныхъ имуществъ В. А. Розановъ, желая дать возможность служащимъ подвѣдомственнаго управленія нѣсколько отдохнуть, предоставилъ каждому изъ нихъ одинъ свободный день въ недѣлю отъ занятій. Этою льготою служащіе уже начали пользоваться и она продолжится до 1 сентября. Это вполне симпатичное и достойное подражанія распоряженіе.

По поводу поѣздокъ на водопадъ Кивачъ.— На дняхъ въ губернскую типографію заходили два военныхъ туриста—окончившіе академію генеральнаго штаба. Изъ разговоровъ съ ними выяснилось, что они возвращаются съ водопада Кивачъ, куда они изъ удовольствія ходили ишкомъ, а обратный путь проѣхали на лодкахъ. Съ восхищеніемъ они, какъ и многіе другіе, отзывались о дѣвственной красотѣ природы, окружающей водопадъ, и признали, что Кивачъ гораздо величественнѣе и красивѣе водопада Иматры (въ Финляндіи), который ими недавно былъ посѣщенъ. Но за то на водопадѣ Иматры имѣется масса удобствъ къ услугамъ прѣзжающихъ туристовъ, а главное—удобный и недорогой проѣздъ на водопадъ. Между тѣмъ какъ проѣздъ на водопадъ Кивачъ дорогъ и довольно продолжителенъ на лодкѣ, а поѣздка изъ Петрозаводска до водопада очень высоко цѣнится мѣстными извозчиками, что въ общей сложности не по силамъ многимъ туристамъ, необладающимъ большими средствами, тѣмъ болѣе, что отсюда на водопадъ вѣтъ правильныхъ рейсовъ, а каждый разъ прѣзжающимъ надо специально для себя нанять лошадей. Затѣмъ, выѣзжая изъ Петербурга въ Олонцкій край,—говорили мои собеседники,—негдѣ достать никакихъ путеvodителей и слѣдующъ туда ошущю, тогда какъ начиная съ финляндскаго вокзала въ Петербургѣ и вплоть до водопада на всѣхъ станціяхъ дороги можно пріобрѣтать «путеводители» и снимки съ водопада Иматры.

Конечно, всѣ нареканія на дороговизну и продолжительность поѣздки изъ Петербурга до Петрозаводска не могутъ быть устранены до постройки нашей желѣзной дороги. Что же касается дороговизны поѣздки изъ Петрозаводска на водопадъ, то съ этимъ надо вполне согласиться, и что проѣздъ изъ Петрозаводска на Кивачъ можно бы легко и съ удобствомъ для публики удешевить. Очень странно кажется, что у мѣстныхъ извозчиковъ вѣтъ предприимчивости: всѣ они жалятся, что извозный промыселъ въ городѣ въ послѣднее время даетъ небольшой доходъ, въ особенности съ появленіемъ конкуренціи со стороны велосипедовъ,—такъ почему же двумъ-тремъ изъ нихъ не составить, такъ сказать, маленькую артель, пріобрѣсти два три омнибуса и установить правильные, въ извѣстные дни, рейсы на водопадъ за недорогую цѣну. Совершая по два три рейса въ недѣлю и перевозя туда и обратно человекъ отъ 20 до 40, артель въ тѣленіе лѣта могла бы получить хорошей заработокъ, а выѣсть съ тѣмъ предоставляла бы возможность многимъ петрозаводчанамъ посѣтить и полюбоваться гордостью Оловои—водопадомъ

«Кивачъ», находящимся недалеко отъ нихъ. Вообще, надобно сказать, что мѣстные обыватели не предприимчивые люди. Пивущему сіи строки приходилось бывать въ Западномъ краѣ и наблюдать, что между всѣми мѣстечками, гдѣ вѣтъ желѣзныхъ дорогъ, повсюду двигаются омнибусы—длиннаксы, которые совершаютъ рейсы къ нѣкоторымъ сельскимъ мѣстамъ даже въ дни ярмарокъ и народныхъ гуляній, а здѣсь все идетъ черпашинымъ шагомъ и жизнь прозябаетъ. Конечно, тамъ, на Западѣ, другіе люди, съ болѣе выдающимися предприимчивыми задатками!.. И. Л.—нъ.

По обревизованіи кассы Олонческаго Мѣстнаго Управленія Россійскаго Общества Краснаго Креста 1 июля 1904 года членами ревизіонной комиссіи оказалось: въ наличности состоитъ та самая сумма, какая значится по кассовымъ и бухгалтерскимъ книгамъ, именно 29566 р. 66½ к.; сумма эта распределяется такъ: а) расходныхъ суммъ 265 р. 93½ к., б) запаснаго капитала на надобности военнаго времени 4502 р. 18 к., в) капитала на помощь увѣчнымъ пеніямъ 2249 р. 32 к., г) переходящихъ суммъ 22237 р. 11 к., д) специальныхъ суммъ 312 р. 12 к. Всего 29566 р. 66½ к.

Въ теченіи іюня 1904 г. въ кассу управленія поступило членскихъ взносов: за 1903 и 1904 гг. В. А. Розанова 10 р. и протоіерей Вытегорскаго собора І. А. Рибина 10 р., за 1904 годъ А. А. Ерылова 5 р., А. А. Сулковскаго 5 р., Н. С. Надеждина 5 р., Ф. И. Тетерина 5 р., Н. М. Шейковскаго 5 р., В. Е. Ивановой 5 р., П. Ф. Клементьева 5 р., Е. О. Шулицъ 5 р., А. В. Лутьева 5 р., Г. Ф. Медвѣдова 2 р., И. А. Леонтьева 1 р., В. В. Лебедева 2 р., Е. И. Матвѣевой 5 р., Е. И. Петрова 5 р., Л. Ф. Винницкаго 10 р., П. М. Шляхтина 10 р., Н. М. Тыранова 5 р., П. Н. Кузина 5 р., М. И. Тырановой 5 р., А. Н. Самойлова 5 р., Я. И. Брахина 5 р., Ф. М. Матвѣева 5 р., М. И. Тучемской 5 р., С. В. Тучемскаго 5 р., С. К. Маркова 5 р., Г. Р. Литтъ 5 р., Л. Л. Литтъ 5 р., К. Ф. Баранникова 5 р., С. Е. Онохина 5 р., К. П. Мездрина 5 р., Х. И. Эйхманъ 5 р., А. М. Валуева 5 р. Итого сто восемьдесятъ рублей.

Отъ завідующей хозяйственною частью общины О. П. Вильбасовой полученныхъ ею за квартиру отъ акушерки Ратьковой за 2 мѣсяца 30 руб.

Пожертвованія: а) въ пользу Общества Краснаго Креста: отъ М. Н. Тихоновой 20 р. и В. П. Ползунова 25 р. Итого 45 р. б) въ пользу жителей въ Македоніи пострадавшихъ во время послѣднихъ смутъ: Е. И. Владиславлева 1 р., и собранныхъ земскимъ начальникомъ 4 участка Повѣнецкаго уѣзда 5 р. 86 к. Итого 6 р. 86 к. в) на нужды Краснаго Креста во случаю военнаго времени 32255 р. 89 к. Всего поступило въ теченіи мѣсяца 32517 р. 75 к.

5 сего іюля въ 1 ч. дня въ дер. Сагарьѣ, Шуйской волости, произошелъ пожаръ; сначала загорѣлся домъ, принадлежавшій кр. Ивану Рудакову и, вслѣдствіе порывистаго вѣтра, огонь быстро распространился по всему зданію и затѣмъ перешелъ на сосѣдній домъ кр. Авдотьи Рудаковой и благодаря только любезности довѣреннаго Громова и Кр. А. И. Попова и Георгія Ефимовича Пименова, своевременно посланныхъ, по просьбѣ исправника, свои пожарныя машины, удалось прекратить пожаръ, угрозившій распространиться и на другія строения.

Скромное торжество.—Въ жизни каждаго служащаго, какъ бы онъ ни былъ малъ по своей профессіи, бывають моменты, имѣющіе особое знаменательное значеніе. Такъ, въ субботу, 3 июля, служащіе нашей губернской типографіи случайно узнали, что сослуживецъ ихъ—сторожъ И. В. Костинъ намѣренъ 4 июля въ день исполнявшагося 25-лѣтія своей вѣрной службы, ознаменовать благодарственнымъ молебніемъ Богу въ своей квартирѣ. Многимъ облетѣло это между служащими и они собрали между собою сумму, на которую и пріобрѣли массивные серебряные часы для поднесенія Костину, съ подобающею случаю надписью. Въ подлинскѣ принялъ также участіе г. наслѣдующій типографіею—старшій совѣтникъ И. И. Благовѣщенскій, который, во главѣ депутаціи отъ рабочихъ, утромъ 4 июля лично явился въ квартиру Костина, поздравилъ его съ 25-лѣтней годовщиной службы и, поблагодаривъ Костина за вѣрное, честное и усердное исполненіе обязанностей въ губернской типографіи, — поднесъ на память часы. Сослуживцы Костина молились вмѣстѣ съ нимъ въ квартирѣ его, гдѣ хозяиномъ предложено было имъ угощеніе. Служавшій молебень священникъ каедральнаго собора о. Николай Суперанскій почтливо юбиляра приветствовалъ рѣчью, очертивъ его прекрасную сторону усердное посещеніе богослуженій церковныхъ и безмятежное услажденіе для пера. Его Превосходительство г. Начальникъ губ. поощрилъ службу Костина наградой въ 20 руб. Подобное вниманіе къ трудамъ служащаго типографіи, хотя и стоящаго на низкомъ ступени, невольно вызываетъ среди служащихъ сознаніе, что и ихъ труды также не останутся незамѣченными. И. Л.—нъ.

О Л О Н Е Ц К А Я Г У Б Е Р Н І Я

по переписи 1897 года.

(Продолженіе, см. № 70).

Отличительной чертой возрастнаго состава населенія Олонцкой губерніи является большая послѣдовательность при переходахъ отъ одного возраста къ другому, наблюдаемая не только въ массѣ уѣднаго населенія, но и среди городского; въ послѣднемъ даже группа мужчинъ рабочаго возраста не нарушаетъ общаго строя, въ противоположность обыкновенно наблюдаемому въ городахъ явленію, продолжая сохранять въ соответственномъ ряду среднее положеніе между группами сосѣднихъ возрастовъ. Группа лицъ дѣтскаго возраста, 0—9 л., въ уѣздахъ, хотя и значительна сама по себѣ, такъ какъ составляетъ 26,16% всего уѣднаго населенія, оказывается все тѣмъ меньше, чѣмъ въ сосѣднихъ губерніяхъ Новгородской и Петербургской, гдѣ таковая составляетъ 27,37% и 27,10%.

Группа лицъ производительнаго возраста (20—59 л.) въ Олонцкой губерніи сравнительно не велика, такъ какъ составляетъ 44,88% общей массы населенія.

Относительная малочисленность этой группы находится главнымъ образомъ въ зависимости отъ развитія въ губерніи отхожихъ промысловъ.

Въ половомъ составѣ отдѣльныхъ возрастныхъ группъ всюду замѣчается численный перевѣсъ женщинъ, за исключеніемъ лишь возраста отъ 20 до 39 лѣтъ въ городахъ, гдѣ наблюдается обратное явленіе.

Кромѣ пола и возраста въ переписи 1897 г. введенъ еще одинъ въ естественныхъ признакахъ, по которому дифференцируется масса населенія, а именно физическое состояніе.

Населеніе дѣлится при этомъ на 2 группы: здоровыхъ и больныхъ; подъ послѣдними разумѣются лица, одержимыя важнѣйшими физическими недостатками, какъ то: слѣпотой, глухонѣмотой, иждивотой и разстройствомъ умственныхъ способностей (идиотизмъ и сумасшествіе). Лицъ, одержимыхъ подобнаго рода физическими недостатками, въ Олонцкой губерніи оказалось 1829 обоюга пола (895 мужчинъ и 934 женщины). Количество это составляетъ немногимъ болѣе 1/2% общей массы населенія губерніи, такъ какъ на 100.000 жителей приходится 592 больныхъ. Главная масса сосредоточена въ уѣздахъ, на долю городовъ приходится только 163 больныхъ.

Распределеніе лицъ, одержимыхъ физическими недостатками по видамъ болѣзней и отношеніе численности каждой полученной такимъ образомъ группы къ общей массѣ населенія показаны въ слѣдующей таблицѣ:

Table with 7 columns: Видъ болѣзни, Слѣпорожденные, Ослѣпшіе, Итого слѣпыхъ, Глухонѣмые, Иные, Умаш. и Всего. Rows include Мужчинъ, Женщинъ, Обоюга пола, На 100.000 жит. об. пола.

Изъ этихъ данныхъ видно, что слѣпота распространена въ губерніи въ значительной степени, такъ какъ на 100.000 населенія приходится 314 слѣпыхъ, причемъ общее число слѣпыхъ составляетъ болѣе половины всѣхъ лицъ, одержимыхъ физическими недостатками. Среди слѣпыхъ и иждивотыхъ преобладаютъ женщины, среди глухонѣмыхъ и умалишенныхъ—мужчины. Состояніе въ бракѣ среди больныхъ мужчинъ составляетъ 31,62%, среди женщинъ 19,59%.

Слѣдующая таблица показываетъ распределеніе населенія старше 15 лѣтъ по семейному состоянію въ абсолютныхъ цифрахъ и въ %, притомъ въ комбинаціи съ возрастомъ для трехъ важнѣйшихъ періодовъ возрастовъ 15—39, 40—59, 60 л. и болѣе.

Table with 7 columns: Возрастъ, Семейное состояніе, Итого. Rows include Мужчинъ, Женщинъ, Въ абсолютныхъ цифрахъ, Въ %. Columns include холостые и вдовы, женатые и замужія, вдовы, разведенные, не указавшіе семейнаго состоянія.

При разсмотрѣніи этихъ данныхъ, независимо отъ возраста, особенно обращаетъ на себя вниманіе, въ массѣ губернскаго населенія, огромный % женатыхъ (63,51%) и весьма значительный % вдовъ (18,39%) при сравнительно большомъ въ то-же время % замужнихъ. Рассматривая тѣ-же данныя для каждаго періода возрастовъ въ отдѣльности, замѣтимъ, что % женатыхъ весьма великъ уже въ младшей группѣ (15—39 л.). Это служитъ указаніемъ на распространенность среди мужскаго населенія ранниаго брака. Также причина должна быть положена въ основаніе объясненія высокаго % вдовъ, ибо замужнія уже въ младшей возрастной группѣ составляютъ 57,14%. Наоборотъ, число лицъ старческаго возраста (60 л. и болѣе), несостоящихъ въ бракѣ, указывающее до нѣкоторой степени на неспособность или несклонность населенія къ браку, въ Олонцкой губерніи незначительно, такъ какъ оно составляетъ для мужчинъ только 3,62% и для женщинъ—8,19% общаго числа лицъ этого возраста.

Грамотные въ числѣ 72.145 душъ обоюга пола, 54.903 мужчинъ и 17.242 женщинъ составляютъ только около трети всего населенія губерніи старше 10 лѣтъ (30,38%). Степень распространенія грамотности среди мужчинъ и женщинъ въ уѣздахъ и городахъ такова:

Table with 6 columns: Видъ населенія, Въ абсолютныхъ числахъ, Въ % ко всему мужск., женск. и обоюга пола населенію старше 10 л. Rows include По губерніи, Въ уѣздахъ, Въ городахъ.

Отсюда видно, что среди уѣднаго населенія грамотность распространена весьма слабо, такъ какъ грамотные составляютъ зѣкъ только 23,91% общей массы населенія. Особенно мало грамотныхъ среди женщинъ (9,1%). Контрастъ между обоими полами въ отношеніи степени распространенія грамотности весьма значителенъ: въ уѣздахъ число грамотныхъ женщинъ оказывается въ 4 раза меньше, чѣмъ мужчинъ.

(Продолженіе будетъ).

появилось английское военное судно. Свой приход капитан его объяснил тем, что так как до него дошел слух об очищении Ирку русскими, то он явился сюда для охраны английских интересов. «Сивучь» заставил английское судно остановиться и повернуть назад и сам вышел в море проследить уход англичанина. Вообще, русская администрация города энергично, твердо, настойчиво охраняет здесь престиж русской власти. Шанхайские и тифлисские газеты, враждебно относившиеся к России, напечатали восторженные статьи по поводу рейса миноносца «Лейтенант Бураков» из Артура в Ирку и обратно. Они поражены его смелостью и искусством. Гости из Артура здесь часты. Их свидания об осажденной крепости утешительны. Гарнизон бодр, запасов много. Говорят, генерал Фокс рядом настоятельных энергичных атак отбросил японцев от Артура и взял высоты Наньшань.

Отъ 1-го июля.

I.

Японцы видимо готовятся к бою. Сегодня утром артиллерийским огнем они как бы опущивают наше боевое расположение, помы не отвѣчали. На дѣломъ франтъ этими выстрѣлами у насъ убитъ нижній чинъ, трое ранены.

II.

29-го июня казачьимъ развѣдомъ захваченъ впереди нашей позиціи японскій развѣдчикъ въ то время, когда онъ одѣвалъ китайское платье. Захваченный оказался переводчикомъ изъ штаба арміи Оку. Онъ говоритъ, что онъ китайскій уроженецъ, японскій подданный, что зовутъ его Манасей и что уже третій разъ шель на свое опасное дѣло. Имъ же развѣданы были наши позиціи у Вафандина и Гайчжоу. Сегодня, въ десятомъ часу утра, въ сторонѣ Солынаго поста, верстахъ въ двѣнадцати отъ Дашичао слышны были недолго орудіейные выстрѣлы.

Два дня въ Портъ-Артуръ.

(14-го и 15-го апрѣля).

Мѣстность отъ Ляояна до Портъ-Артура гористая, живописная и очень населенная. Все тѣ же деревушки и фанзы, окруженныя деревьями, и разбросанныя по превосходно раздѣленнымъ полямъ зеленые конусы могилъ.

Погода стояла жаркая, но страшно вѣтряная. У Харбина зелень еще не распустилась, здѣсь же все уже было зелено, миндаля и фруктовыхъ деревьевъ въ полномъ цвѣтѣ. Съ правой стороны пути часто показывалось море, и видъ его со скалистыми берегами и островами въ нѣкоторыхъ мѣстахъ очень живописенъ.

Мы проѣзжали черезъ многочисленныя русла рѣкъ, но многіе мосты имѣютъ печальную видъ разрушенія, а мы поѣздемъ черезъ временныя деревянные мосты; оказывается, что устои мостовъ были построены на очень жиденькомъ фундаментѣ и не выдержали напора воды во время разлива рѣкъ; одинъ былъ покачнулся въ одну сторону, другой—въ другую, а желѣзную ферму между ними въ бараній рогъ искривило. По обѣимъ сторонамъ мостовъ устроены окопы съ пушками и мѣшками, наполненными землей; такіе же мѣшки находятся во всѣхъ станціонныхъ аданіяхъ, чтобы въ случаѣ надобности заложить окопы и отстрѣливаться изъ-за нихъ. По мѣрѣ приближенія къ Артуру значительно увеличивается число войскъ, казармъ и лагерей; чувствуется близость войны.

Въ почтовомъ поѣздѣ, кромѣ военныхъ, бѣло лишь нѣсколько инженеровъ и торговыхъ рабочихъ, такъ какъ на одной изъ станцій высадили единственную даму и всѣхъ штатскихъ, не имѣвшихъ особаго удостовѣренія.

На Квантускомъ полуостровѣ—сухой, каменный пейзажъ; востокъ носѣ Цань-цжоу и узкаго перешейка, гдѣ море видно съ обѣихъ сторонъ, наступила почти безъ сумерекъ темная, южная ночь.

Въ Портъ-Артурѣ мы пріѣхали въ полночь, проѣхавъ изъ Ляояна ровно сутки.

Такъ какъ было уже поздно, то насъ любезно пріютилъ у себя фхавшій съ нами офицеръ пограничной стражи въ домикѣ у подошвы Черепелиной горы, надъ самой станціей. Вокзалъ, къ нашему удивленію, мы совсѣмъ не увидали, а его замѣнили нѣсколько небольшихъ досчатыхъ барачковъ.

На слѣдующій день, вставъ рано утромъ, мы пошли съ знакомымъ морскимъ офицеромъ на Золотую гору, чтобы сразу увидеть

все сверху и ориентироваться. Сначала мы обогнули доки, гдѣ работаетъ масса русскихъ и китайскихъ рабочихъ, расширяющихъ доки и чинящихъ «Ретивизанъ», «Цесаревича» и «Побѣду», которые стоятъ у набережной съ подведенными къ нимъ кессонами. Стукъ и дязгъ страшный; повсюду дихорадочная дѣятельность.

Когда мы поднялись по каменной стѣнѣ къ сигнальной станціи Золотой Горы, то передъ нами открылась необятная ширь моря и развернулась живописная панорама порта-артурской гавани, окруженной высокими горами—Золотой, Тигровой и Орлинымъ Гибздомъ, на которыхъ стоятъ грозныя батареи. Вдали, въ морѣ, на горизонтѣ еле виднѣются суда японской эскадры, стоящей верстахъ 20-ти отъ берега.

Въ гавани виднѣются, какъ на ладоши всѣ наши военные суда, имена которыхъ столь знакомы теперь всему міру и съ болѣе широкимъ которыхъ связано уже столько трагическихъ воспоминаній. Стоятъ они, огромныя, мрачныя, окрашенныя въ черныя цвѣты, словно въ траурѣ, обреченныя на невольную стоянку.

Портъ-Артуръ весь былъ еще подъ впечатлѣніемъ гибели «Петропавловска» и любимаго адмирала.

Немного выше сигнальной станціи виднѣются обращенная къ морю дула батареи Золотой горы, а пониже, подъ нами,—грозная батарея Электрическаго утеса, высившаяся надъ самымъ моремъ. По ту сторону прохода въ гавань—батарея Тигроваго Хвоста. Внизу, подъ нами,—узкій входъ въ бухту съ двумя накренившимися японскими брандерами, потопленными въ нѣсколькихъ саженьяхъ отъ входа въ гавань. Паутильница и отчаянна отвага экипажа этихъ брандеровъ, подвинувшихъ ихъ подъ убійственнымъ огнемъ почти къ самымъ дуламъ нашихъ батарей. Еще бы подвинулись брандеры нѣсколько десятковъ сажень, и проходъ въ портъ былъ бы запертъ, теперь же онъ лишь нѣсколько стѣсненъ.

Мнѣ удалось побывать на брандерахъ и спуститься въ дезаголенную часть трюма.

Дно брандера заполнено огромными камнями, пересыпанными цементомъ; при погруженіи въ воду цементъ растворяется и склеиваетъ камни въ прочную массу, на разрушеніе которой потребовалось бы очень много времени и немовѣрныхъ усилій.

Третій брандеръ виденъ вдали у прибрежныхъ скалъ, о которыхъ онъ разбился.

Въ составѣ команды сигнальной станціи состоятъ трое моряковъ, совершенно невредимо спасшихся съ «Петропавловска». Они во время взрыва были на палубѣ на корбѣ и въ средній ея. Разказы ихъ сводятся, за небольшими вариантами, къ одному и тому же.

Вотъ точная передача разказа одного изъ нихъ.

«Возвращались мы съ боя часовъ въ девять утра. Я съ двумя товарищами подматывалъ палубу. Адмиралъ стоялъ на мостикѣ. Вдругъ вглуби, ближе къ носу, послышался взрывъ и повалилъ дымъ. Не успѣлъ опомниться—еще пуще взрывъ, огонь и черныя, черныя дымъ поднялись къ самому дебу. Чтѣ дальше было, хоршею не помню, былъ какъ въ чаду. Говорятъ, еще взрывы были. Около меня сыпались осколки дерева, желѣза. Бѣгали, прыгали въ воду; крика не слышалъ. Помню, около меня, кажись, офицеръ, голова вся въ крови, подекакивалъ на одной ногѣ, держась за борты, другую ногу волочилъ за собой. Поскакалъ, поскакалъ да и прыгнулъ на палубу. Мостика капитанскаго не видать было. Бросился-было и къ плавательному кругу, чтобы спастись, но дамъ помѣшалъ. Судно клюнуло носомъ въ воду и стало накрениваться на бокъ; корму подняло вверхъ, а носовую башню уже не видать. Кто-то пробѣжалъ, крича: «Съ кормы лѣзъ въ воду!» Подбѣжалъ и къ кормѣ, какъ въ гору, глянуть внизъ,—внѣзъ быстро-быстро вертится въ воздухѣ, а подъ нимъ огонь выбиваетъ; чисто—адъ огненный. Подбѣжалъ и обратно, спотыкнулся, упалъ, поднялся, а какъ въ воду попалъ,—не помню. Чувствую вдругъ, что холодно вокругъ и зелено. Глотнулъ воды; понялъ, что въ воду попалъ. Стараясь не дышать, чувствую, что ко дну иду, и сталъ я руками, вотъ, такъ разводилъ, что есть мочи. Грудь давить, въ ухахъ шумитъ; глотнулъ еще вода; думаю, что погибаю. Вдругъ посылѣе стало сверху, сталъ я еще сильнѣе барахтаться, а тамъ и выкинуло меня на верхъ. Помню, жел-

тымъ мнѣ все показалось. Вдохнулъ я рать, другой во всю грудь, да какъ открылъ ротъ, хлеснуло меня волной прямо въ лицо, такъ что много я тутъ глотнулъ воды, потому какъ-разъ воздухъ въ себя вбиралъ. Сталъ я откашливаться, тошнить стало, помутилось у меня опять въ глазахъ, ослабѣ совсѣмъ. Господи,—думаю,—теперь ужъ не вынырнуть. Подвернулся тутъ ко мнѣ небольшой теленка, вѣхнулся я въ нее, откашлялся какъ-то, смотрю,—нѣтъ уже «Петропавловска»; теленка моя легка, плохо меня держитъ, да и руки коченѣть стали; страхъ холодно было. Саженьяхъ такъ въ трехъ плаваетъ другое бревно, побольше. Сталъ я работать руками, попыталъ добраться до бревна, взялъ по бревну подъ мышки и крѣпко держаться сталъ. Какъ подмяетъ меня волна—все вокругъ видно. Плаваютъ обломки, люди хватаются за нихъ, шлюпки подбѣгаютъ. Около меня магросикъ держится за что-то большое, круглое, кричитъ, чтобы шлюпка подбѣжала. И я кричать, да опять рвать меня стало. Долго что-то такъ и продержался, оконечилъ совсѣмъ. Какъ подбѣжала шлюпка, еле поднял меня въ нее, не могъ руками двинуть, отошелъ я только, какъ въ госпиталь спесли, оттерли и чаемъ съ виномъ напоили. Топилку меня еще до вечера, и шумъ въ ухахъ стоялъ. Потомъ только горло болѣло и охрипъ, малость, а то и л параличи. Только синяки небольшие. И самъ не понимаю, какъ не допустилъ Господь погибнуть».

Разказывалъ онъ мнѣ, не торопясь, отвѣчая на мои вопросы. Привелъ я этотъ разказъ, какъ наиболее обстоятельный и подробный. Другой матросъ, тоже спасшійся совершенно невредимымъ, даже не умѣлъ плавать!

Славные ребята, съ открытыми, серьезными лицами; разказываютъ они совершенно просто, ничуть не робея, и опять готовы идти въ плаваніе, только и ждутъ назначенія.

Спасшіеся офицеры, которыхъ мнѣ потомъ пришлось видѣть, гораздо болѣе потрясены катастрофой и очень нервничаютъ.

Я уже описалъ въ предыдущемъ письмѣ плазучій лазаретъ «Монголю». Печальные остатки «петропавловскихъ героевъ!» у нѣкоторыхъ ампутированы конечности, но особенно много обожженныхъ, лица и всѣ тѣло которыхъ представляеть изъ себя сплошную язву; у нѣкоторыхъ трудно различить носъ, глаза. Сестры милосердія цѣлый день съ ними возятся, смазываютъ масломъ, присыпаютъ порошкомъ, и нѣкоторые уже начали поправляться и говорить, а обожженное мясо покрывается коркой, но видъ ихъ ужасенъ. Неужели еще долго народы будутъ сводить свои счета, убивая и исковеркивая ни въ чемъ не повинныхъ храбрыхъ сыновъ своихъ?!

P. B.

С М Ъ С Ъ.

Изъ только-что вышедшаго отчета городского общественнаго управления о статистикѣ населенія г-р. С.-Петербурга видно, что въ настоящее время численность насе-

ленія въ городскихъ частяхъ составляетъ 1.333.097 чел. обоего пола, изъ нихъ 625.114 мужчинъ; въ пригородахъ—221.015 чел. изъ нихъ 126.830 мужчинъ, всего же населяютъ 1.555.242 чел. Въ минувшемъ году въ городскихъ и пригородныхъ церквяхъ было заключено 9.001 бракъ. Такимъ образомъ, коэффициентъ брачности выражается въ 5,9. Относительно рождаемости цифры распредѣляются слѣдующимъ образомъ: брачныхъ и новорожденныхъ въ истекшемъ году было 36.346, въ пригородахъ—9.311, всего же 45.657. Въ городскихъ частяхъ на 1.000 жителей приходится 14,9 мальчонки и 14,4 дѣвочки; въ пригородахъ—14,7 мальчонки, 14,6 дѣвочки. Коэффициентъ рождаемости въ истекшемъ году нѣсколько понизился противъ предшествовавшихъ лѣтъ. Общее число всѣхъ умершихъ въ теченіи года съ низкими числами было—21.248 мужчинъ и 17.289 женщинъ, всего—38.537. Кромѣ того, мертворожденныхъ 2.019 обоего пола. По возрастамъ смертность наблюдается больше всего въ возрастѣ до двухъ лѣтъ, а именно 12.545 случаевъ, затѣмъ въ возрастѣ отъ 21 года до 50 лѣтъ—9.102 случая; въ возрастѣ отъ 2 до 5 лѣтъ 7.198 случаевъ; въ остальныхъ возрастахъ смертность одинаковая; отъ 2.266 до 2.585 случаевъ. Коэффициентъ смертности истекшаго года нѣсколько превышаетъ средней коэффициентъ за послѣднее пятилѣтіе, причемъ въ пригородахъ онъ значительно выше, чѣмъ въ городскихъ частяхъ.

Для иногороднихъ подписчиковъ при семь лѣтъ прилагаются телеграммы «Россійскаго Телеграфнаго Агентства» №№ 163 и 164.

Редакторъ Цезарій. Часть С. Бѣляевъ

ОБЪЯВЛЕНІЯ.

Директоръ Олонешкой гимназіи имѣетъ честь довести до всеобщаго свѣдѣнія, что пріемные экзамены въ гимназіи въ предстоящемъ учебномъ году будутъ произведены 10 и 11 августа, переводные для учениковъ, коимъ назначены испытанія по отдѣльнымъ предметамъ—послѣ каникулъ, 12 и 13 августа; начало учебныхъ занятій 16 августа.

Предсѣдатель педагогическаго общества Петрозаводской Маріинской женской гимназіи имѣетъ честь довести до всеобщаго свѣдѣнія, что пріемные экзамены въ гимназіи въ предстоящемъ учебномъ году будутъ произведены 13 и 14 августа, переводные для ученицъ, коимъ назначены испытанія по отдѣльнымъ предметамъ—послѣ каникулъ, 16 и 17 августа; начало учебныхъ занятій 19 августа.

Къ свѣдѣнію гг. ѣдущихъ въ С.-Петербургъ.

С.-Петербургъ, Казанская ул. д. № 5.

ВНОВЬ ОТДѢЛАННЫЯ

МЕБЛИРОВАННЫЯ КОМНАТЫ

у Казанскаго собора. Центръ города. Всѣ удобства. Телефонъ 5076.

Электричество.

Цѣны умеренныя.

Продолжается подписка на 1904 годъ (IX-й г. изд.)

на иллюстрированный журналъ для семьи и школы

ВСХОДЫ

Колумбово яйцо. Сбор. научн. итѣ и развѣ. И. Липатова.—Миръ животныхъ. Новое изд. въ 3 ч. съ 250 р. Э. Пиженовой.

24 номера и въ видѣ бесплатнаго приложения одно изъ слѣдующихъ произведеній.

Журналъ допущенъ всѣми вѣдомствами, во всѣ учебныя заведенія.

Выходитъ два раза въ мѣсяцъ: а) 1-го числа въ больш. форм.—въ два столбца 5—6 печ. лист. съ разнообразнымъ содержаніемъ; б) 15-го—внѣшней мал. форм. отъ 8 до 14 печ. лист., содержащей въ себѣ одно законченное произведеніе, беллетристическое или научно-популярное.

Ц. съ дост. и перес. на годъ 5 р., на 1/2 года 2 р. 50 к., безъ дост. 4 р. 50 к., за гран. 8 р.

15 іюня вышелъ № 12. Содержаніе: Прекрасный городъ. Повѣсть Ф. Вернеръ. Переводъ съ англійскаго М. Волошиновой.

Адресъ главной конторы: СПб., Пантелеймоновская, 27.

Редакторъ-издатель Э. Монвижъ-Монтевидь.